



张玉宁（前）在比赛中带球突破。 资料图

## 世预赛国足客场决战印尼队要突破三道难关 面对绝境 亮出态度

本报记者 牛志明

6月3日，国足完成抵达印尼雅加达后的第一堂训练课，伊万科维奇带队提前适应当地的天气和场地条件。国足在世预赛18强赛的处境已经非常清晰，客场决战印尼队，只有赢球一条路。从历史交锋战绩看，国足优势明显，不过如今印尼队的实力有了很大提升，国足要想在客场带走3分，难度极大。在这种情况下，伊万科维奇和全队更要处理好细节，争取能在客场上演奇迹。

### 第一关 进攻难题谁能解 王钰栋是个变数

只有进球，才能有希望赢球，国足的进攻难题成为第一关。之前两场世预赛，国足连续输给沙特队和澳大利亚队，两场比赛的比分是0比1和0比2，都没有进球。世预赛18强赛，国足前8场比赛只打进6球，进球效率并不高。8场比赛里，国足只有一场比赛单场进球超过1球，那便是主场2比1击败印尼队，其余比赛，国足对阵巴林队、日本队、沙特队和澳大利亚队时都是单场打进一球。

本场面对印尼队，国足进攻端阵容并不齐整，伊万科维奇信任的谢文能和林良铭停赛，拜合拉木落选，3人都曾在之前的比赛中进球。国足的其余3个进球有2个是张玉宁打进，1个是蒋圣龙造成沙特队乌龙。从数据看，国足客场对阵印尼队的比赛，真正在之前世预赛18强赛进过球的只有张玉宁一人，其余球员还没有进球。

从国足现有阵容安排看，张玉宁还是首发中锋首选，他在首回合对阵

印尼队的比赛中就有不错发挥，打进国足第二球。本场再战印尼队，张玉宁的搭档将进行更换，王钰栋首发的可能性更大，他和拜合拉木的风格完全不同，伊万科维奇如何安排两人的跑位和战术是个看点。

王钰栋在本赛季中超联赛表现出色，他在进攻端的突破能力很强，而且具备不错的门前终结能力，会是国足进攻端的一个变数。由于王钰栋在国足的出场次数较少，印尼队想要限制王钰栋，可

参考的比赛并不多，这也给王钰栋和伊万科维奇更多变化空间。

韦世豪在近期的中超联赛同样有出色表现，无论是个人突破反击还是禁区内抢点头球攻门，都有精彩进球贡献。更为成熟的韦世豪理应在这场国足关键战里，扛起球队的进攻大旗。当然，国足要想进球，肯定不能只寄希望于前锋，中场塞尔吉尼奥在对阵澳大利亚队的比赛中就有不错发挥，他的后插上进攻可能会为国足带来惊喜。

### 第二关 心态调整是关键 对手的压力更大

本阶段世预赛，国足全队有超过10天的备战时间。上海集训阶段，伊万科维奇安排3天封闭集训，重点打磨战术。长期集训有利有弊，这对球员的心态调整有很大影响。消息显示，为了调整国脚的心态，足协专门邀请心理专家授课，目的就是让国脚面对不容有失的决战，可以有更好的心态。

从之前的世预赛18强赛来看，国脚在面对日本队、澳大利亚

队和沙特队等强队时还是不够自信，从六场比赛全部输球的结果，也可以看到差距。在伊万科维奇的计划里，国足面对强队的结果并非关键，他一直强调对阵印尼队和巴林队的结果，在他看来，只要压制两个对手，就能获得附加赛的参赛资格。

首回合对决，伊万科维奇完成了自己的目标，主场2比1击败印尼队拿到首胜，客场1比0绝杀巴林队

取得连胜，这也是国足还能保留出线希望的关键。如今，国足只能重演首回合的连胜才能出线，伊万科维奇在这方面应该有成功经验，就看他如何再次激发全队的斗志，在势均力敌的比赛中，把握住机会。

客观说，印尼队现在面对的压力比中国队更大，他们这场比赛主场作战，克鲁伊维特的态度很明确，那就是要击败中国队，这也是他证明自己的机会。从现在的出线

局面看，印尼队掌握主动，想赢怕输的心态会很微妙，这也是国足可以去抓的细节。

反观国足，这次全队低调出征，外界对球队的期待值并不高，这应该是一种解压。在没有退路的情况下，低期待值并非坏事，如果全队可以拧成一股绳，真正在比赛中展现出死磕对手的态度，会给对手更大压力，也才能有更多机会，客场赢得胜利。

### 第三关 魔鬼主场是道坎 做好准备抠细节

从世预赛18强赛的战绩看，印尼队的主场表现非常出色，他们前4个主场只输给日本队，战平澳大利亚队，击败巴林队和沙特队。可以看出，印尼队的主场优势明显，他们9个积分里，有7分来自主场，这也是他们力争出线的关

键。再看国足的客场战绩，4个客场1胜3负，只在客场击败巴林队。

天气预报显示，近期印尼雅加达的温度并不是很高，最高33℃。不过，雅加达的空气湿度比较高，比赛当天显示有雷阵雨，这也是国足需要提前注意的细节。印

尼队主场的球迷上座人数应该会超过5万人，他们在主场营造的氛围足以给客队更多压迫感，国脚们对此也要提前做好准备。

决战之前，国足有两天时间适应当地的气候和场地条件，全队会在4日进行赛前适应场地训练。本场比赛

被安排在印尼当地时间20时45分开球，这样的比赛时间，同样需要国脚们提前适应。国足的赛前发布会被安排在当地时间18时30分进行，适应场地的训练时间是19时，预计20时完成训练，伊万科维奇会在决战前亮出怎样的态度，值得关注。